

La de ayer fué una jornada brillantísima para nuestro Ejército en el frente de Teruel

Se ocuparon numerosas posiciones y cotas, haciendo muchos muertos y prisioneros al enemigo.—También fueron derribados cinco aparatos rojos y como probables cuatro más

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 17 de enero de 1938. II Año Triunfal:

"Ha continuado en el día de hoy la batalla de Teruel. Nuestras fuerzas han tomado por asalto toda la línea de posiciones enemigas de los altos de Las Celadas y del Muletón, cotas 1.295, 1.180, 1.140, 1.177, 1.175, 1.142, 1.063, 1.002, 1.088, 1.048 y 1.187, derrotando a las fuerzas rojas establecidas en tan importantes núcleos de posiciones desde hace más de un año y persiguiéndolas por el valle del Alfambra.

El número de prisioneros enemigos pasa de seiscientos, siendo el de muertos incalculable, pues fueron materialmente deshechas las tropas que intentaron oponerse a nuestro avance y reaccionaron ofensivamente. Una batería del 12.º fué capturada, así como grandes cantidades de material y armamento, que el enemigo arrojó en su huida.

Entre los prisioneros figuran sus cuadros de oficiales, que manifestaron la enorme mortandad sufrida por los rojos en sus efectivos.

La acción de nuestras tropas se llevó a cabo de manera perfecta, alcanzándose los objetivos con exactitud cronométrica.

La superioridad en el aire se demostró de nuevo, sin que ni una sola vez lograsen los aparatos enemigos rebasar nuestras líneas, mientras los nuestros permanecían toda la jornada sobre el campo enemigo. Fueron derribados por nuestros cazas cinco aparatos rojos y cuatro más probables. Uno de los pilotos enemigos, de nacionalidad rusa, se arrojó en paracaídas, quedando prisionero.

Salamanca, 17 de enero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

Ha quedado deshecho el frente enemigo de Teruel, por el Norte, el Oeste y buena parte del Sur

Ante el empuje de nuestras bravas fuerzas, los rojos abandonaron posiciones a granel y fueron derrotados y puestos en fuga

La ciudad mártir queda dentro del marco de una tenaza y a merced de los nuestros por todos sus lados, a excepción del Este

Hoy ha habido guerra, y de la buena. Guerra a fondo; guerra de provecho ostensible; guerra triunfal, de aquella que están acostumbrados a hacer los soldados de Franco, que cubren en unas horas los objetivos marcados para dos o tres jornadas.

En todo lo que va de campaña, pocas jornadas recuerdo que puedan compararse a la de hoy, porque en ésta todo ha sido perfecto, tal y como se esperaba, sin que haya quedado un cabo suelto por aquí. En el día de hoy hemos conseguido, en primer lugar, aquel objetivo que yo señalé siempre como el más importante: el de bair, castigar, derrotar y poner en fuga al enemigo, a causa de las bajas sufridas y de los quebrantos y demoralización inherente a todo aquel que tiene conciencia de que está luchando con un enemigo que es superior en todos los órdenes a sus propias fuerzas. Y hoy, no es que haya sido grande: es que ha sido enorme el castigo que hemos infligido a los pobres rojos. Y ha sido así porque trataron de resistirnos en la primera parte del combate. Hoy, nos obligó a ponernos serios por un momento y a emplearnos a tonalidad.

Los objetivos logrados hoy son, en primer lugar, que hemos roto, que hemos deshecho el frente enemigo de Teruel por el Norte, por el Oeste y en un buen sector de la parte Sur. Ha sido así porque ante el empuje asombroso de nuestras batallas, no han podido ellos sostenerse en las magníficas posiciones que poseían, desde las que nos hacían punto menos que imposible, en buena táctica militar, ir acercándonos todo lo que era preciso a Teruel.

Ha sido algo magnífico. Alrededor de las nueve de la mañana, porque había que empezar a esa hora a causa de la niebla, se inició el fuego artillero en masa, con tal exactitud y con tal precisión, que a mí me recordaba aquella inolvidable preparación artillera de las Inchorras y del Salluve que precedió a la entrada en Bilbao. Eran, precisamente, las mismas grandes columnas de humo y de polvo que iban levantando nuestras granadas en toda la línea fortificada enemiga, en una extensión de más de diez kilómetros de desarrollo lineal. Y había que ver lo que disfrutaban nuestros soldados al presenciar cómo en unos momentos quedaba reducida a escombros toda la obra que los rojos, durante tantos días, han empleado sobrehumanos esfuerzos. Y toda esa obra estúpida que dó deshecha por nuestra artillería y nuestra aviación. El día para la gente del aire, empezó con un desigual combate, en el que nueve cazas nuestros tuvieron que aceptar la lucha contra veinticinco rojos. Cuando ya habíamos puesto fuera de combate a los rojos, llegaron refuerzos nuestros, y, ante su presencia, "la temerosa" optó por lo de siempre: por volver el rabo y desparecer del aire. En el resto del día hubo unos breves instantes de escaramuzas aéreas, y otros dos aviones enemigos cayeron para siempre en nuestras líneas, quedando prisionero un piloto ruso, que se firmó en paracaídas y cayó con plena vida, aunque hubo que darle su castigo merecido—pequeño, desde luego—porque se atrevió nada menos que a querer hacer uso de su pistola. Una vez que se le dió un coscorrón comprendió lo inútil de su movimiento agresivo y pidió perdón con todo género de explicaciones.

Mientras la aviación cooperaba con la acción artillera, los soldados de Infantería empezaron su avance. Los del Sur encontraron una mayor resistencia; pero, como siempre, fué vencida. En cambio, en el Norte y en el centro, la cosa fué rápida y fácil, y los nuestros avanzaron casi sin disparar, porque el enemigo, desde el primer momento, se batió en retirada, que no tardó en convertirse en franco chaqueto. Por nuestra parte se pegó muy duro, y poco después del mediodía ondeaba nuestra bandera bendita en todo lo alto de la meseta de Celadas.

Advertid que no se trata del pueblo de Celadas, que era nuestro desde el empuje del día último de año, sino de la meseta de Celadas, situada al Sur de aquel pueblo y a unos cinco kilómetros de él: es decir, en dirección a Teruel. Todas las posiciones del sector de Celadas, y asimismo los del río Alfambra, eran ya nuestras a la hora indicada. ¿Y sabéis lo que esto representa? Pues, según frase gráfica de un jefe, en un momento en que le ví en su puesto de mando, representa nada menos que esto: Antes, los rojos, desde los altos de Celadas, tenían a la vista y veían todo su campo y el nuestro, y nosotros en el llano estábamos. Según esto, no veíamos nada más que aquel terreno que pisábamos. Ahora, ellos se han quedado ciegos, y nosotros vemos todo lo que pisamos. Y no detallo las mil incidencias habidas en los combates. Sólo diré que, tomados los altos de Celadas, los nuestros no quisieron aceptar el descanso a que se les invitaba, y se lanzaron sobre la última de las alturas y posiciones rojas de importancia que aún les quedaban a los rojos: el llamado monte del Muletón, en el que ya estaban atacando otras fuerzas nuestras que provenían del centro y del Sur. El Muletón está a diez kilómetros más al Sur del alto de Celadas y completamente encima de Teruel, al que domina en absoluto.

Pues bien; esta posición ingente y magnífica quedó igualmente para España, coronada al mismo tiempo por tres columnas, cada una de las cuales rivalizaba en ímpetu, lanzándose en un asalto verdaderamente indescribible. ¡Pobres rojos! ¡Qué chaqueto el suyo! ¡Qué modo de correr! Como habrá sido su fuga, que hasta una batería que tenían ya cargada sobre unos camiones, en el terreno de la lucha, se la dejaron abandonada, porque ni tiempo encontraron para poner en marcha los motores y llevarse. Es nuestra ya esta batería, así como infinidad de material y más de quinientos prisioneros.

Por cierto que entre estos prisioneros los había, ¿cómo no?, extranjeritos. Y, caso curioso; por primera vez hemos cogido gran cantidad de prisioneros negros senegaleses. Ahora no se podrá negar, por parte de los rojos, aquello de que se dedican al juego de la comedia de la no intervención.

Una derrota enorme es la que han sufrido hoy los rojos, porque han perdido nada menos que la supremacía de su posición topográfica. Hasta esta mañana no teníamos una posición ventajosa, puesto que las posiciones importantes estaban totalmente dominadas por el enemigo, que ocupaba zonas perfectamente artilladas y atrincheradas en las Celadas y El Muletón. Hoy, estábamos arriba—y ¡Arriba España!—, en lo más alto, y ellos en la pendiente, en el declive del abismo, que hoy les ha sido muy amable, puesto que al echar a correr siempre es más conveniente encontrarse con una cuesta abajo que con una cuesta arriba; pero ellos van ahora por esa pendiente que conducía a las posiciones que tan cobardemente han abandonado, cuando en realidad, con un poco de valor, eran inexpugnables. La Muela, El Muletón y los altos de Celadas son los tres montes del campo de Teruel que dominan la capital, y los tres son ya nuestros; pero añádiré más: El Muletón y los altos de Celadas no los habíamos perdido nosotros por la sencilla razón de que nunca fueron nuestros, porque desde que empezó la guerra pertenecían a los rojos. Es decir, que nuestro desquite no se limita a recuperarse en un momento lo que a ellos les costó tanto conquistar, por sorpresa y al amparo de un temporal durísimo de nieve y frío, sino que hemos rebasado nuestras antiguas líneas que desde julio del 36 era frente enemigo, desde donde ha sido castigada impunemente la heroica ciudad de Teruel.

Teruel queda ya dentro del arco de una tenaza y a merced de los nuestros por tres de sus lados: Norte, Oeste y Sur, y les queda a ellos el Este—y conste que no es chiste—y al Este se irá, porque en Teruel no podrán vivir más tiempo. La emoción y la exaltación patriótica me impiden seguir; pero escuchad esta última afirmación que hoy voy a hacer: pocas veces se ha demostrado la superioridad de nuestro Ejército. Por tierra y por aire se logró de tal forma paralizar al enemigo, que en una sola jornada se les ha desafiado de sus fortificaciones y hemos cogido doscientos y pico de rojos, en su mayoría internacionales, que estaban allí agazapados, sin atreverse a salir, por advertir que se había producido un intensa y eficaz preparación de artillería y aviación, y tras ella la batalla fué, más bien, una verdadera maniobra. La batalla se ha desarrollado de tal forma, que yo no recuerdo haber visto otra en mi ya larga vida de cronista de guerra, y conste que el enemigo tenía dispuestas sus mejores unidades, nada más que cinco divisiones, y entre ellas las de Lister y la de Ascaso, el célebre anarquista. Otra fase triunfal, de rotunda superioridad y de desastre enorme para el enemigo, que ha perdurado otra vez la moral, y, a última hora de la tarde huía como en sus mejores tiempos. ¿Qué dirán ahora las radios y los periódicos rojos? ¿Qué cuento podrán contar al mundo después de este día de fracaso estrepitoso, rotundo, indisoluble? ¿Pero no iban ya a seguir de victoria en victoria? ¿Pero no tenían, según ellos, un "ejército" tan fuerte, tan bravo y tan eficaz que forzadamente derrotaría al nuestro tantas veces nos enfrentásemos con ellos?

¿Derrotar a nuestro Ejército? ¿A nuestro Ejército? ¿A los soldados de España? Al soldado de Franco no hay quien le venza, por muchos que sean los que se reúnan en su contra, y por grandes que sean las ayudas que se concentren contra nosotros.

¡Españoles! Hoy, que es día grande, dejadme volver a mis gritos favoritos de las grandes victorias de la España Nacional. ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Esta Delegación de nuevo se dirige a todos los palenquinos, y muy singularmente a los industriales dueños de cafés, bares y cantinas, con el fin de que proporcionen para "El Hogar del Herido" juegos, como de damas, parchesis, dominó, etc., y asimismo para que piensen lo que es y representa "El Hogar" para nuestros heridos, y contribuyan todos a su sostenimiento.

En honor a la verdad y a la justicia hemos de decir que hay algunos (aunque pocos) que desde la creación de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales han cooperado con verdadero entusiasmo; sin embargo, se nota siempre la ausencia de muchísimos, que por su capacidad económica debieran haber dado ejemplo de generosidad con su esplendor, y lamentablemente ha sucedido lo contrario.

Esta Delegación confía que este nuevo llamamiento no caerá en el vacío, máxime si tenéis en cuenta que se dan todos los días 200 cafés gratuitamente.

DONATIVOS RECIBIDOS

Doña Matilde Rodríguez, de Valle de Cerrato, un jersey; Almacenes Alicante, 18 toallas damasco. 18 pañuelos caballero "Viva Franco", 6 chalecos estambre, 4 bufandos lana caballero, 6 idem estambre; Casimiro Bustillo, 100 pesetas; Felicidad Moro, 10 pesetas; Manuel Polo, 50 pesetas para café; Rafael Martínez de Azcoitia, 50 pesetas idem; Colegio de Secretarios, 50 pesetas idem; Mercedes Calderón de Junco, 50 pe-

setas idem; Carmen Junco, 50 pesetas idem; señoritas Rodríguez Camazón, 50 pesetas idem; Teresa Gago, 50 pesetas idem para el día 23; Eladio Dosal, 100 pesetas.

FUNERALES POR EL CAMARADA AUGUSTO BARRADO

Mañana, a las diez y media y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, se celebrará una misa por el camarada Augusto Barrado, del Consejo Nacional de FET, "camisa vieja" de nuestra Falange, jefe provincial de Madrid en los tiempos difíciles del movimiento nacional-sindicalista.

Todos los afiliados a nuestra organización deben acudir a interceder al Altísimo por el alma del camarada muerto.

Se ha comenzado, bajo los auspicios de la autoridad militar, una suscripción para abrigo de las Milicias palenquinas que combaten en los frentes de batalla; para estas milicias constituidas por los camaradas aquellos que primero salieron a defender la unidad y la grandeza de nuestra Patria, milicias de voluntarios a quienes debemos el primer impulso y la primera tranquilidad de nuestra refaguardia, tranquilidad que, gracias a la constancia de su esfuerzo, seguimos gozando.

Palentino: ¿Has pensado alguna vez en agradecer tanto heroísmo? Tu donativo se recibe en: Sección Femenina, Menéndez Pelayo, 18; SEU, Menéndez Pelayo, 25; Prensa y Propaganda, Menéndez Pelayo, 18. Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Junta Provincial de Abastos y Precios

CONCURSO OPOSICION PARA PROVEER LA PLAZA DE SECRETARIO

Estando vacante la plaza de secretario de las Juntas provinciales de Abastos y Precios, se abre concurso para la provisión del mencionado cargo, con sujeción a las siguientes condiciones:

1.º Las solicitudes, escritas de puño y letra de los aspirantes, debidamente reintegradas y acompañadas de cédula personal, se dirigirán al Excmo. Sr. Presidente de estas Juntas provinciales de Abastos y Precios, dentro del plazo de ocho días hábiles, contados a partir de la fecha de publicación de este anuncio.

2.º Los solicitantes podrán presentar con las instancias cuantos títulos, antecedentes y certificados de aptitud crean convenientes para el mejor juicio de su competencia y adhesión al movimiento nacional.

3.º Los aspirantes acreditarán, mediante certificado médico, no padecer de enfermedad contagiosa ni de otra cualquiera que les dificulte el desempeño de su cometido.

4.º Los concursantes sólo podrán ser españoles, varones y mayores de 25 años.

5.º Los admitidos al concurso serán examinados por un tribunal, designado por las Juntas, sobre las siguientes materias: Organización y funcionamiento de oficinas, legislación de Abastos y Precios, conocimientos corrientes de contabilidad, estadísticas, redacción de oficios, instrucciones de expedientes y señalamiento de precios de venta.

6.º La plaza de secretario se adjudicará con carácter provisional y se gratificará con la cantidad anual de 6.000 pesetas, pagadera por mensualidades vencidas.

7.º El conocimiento y práctica de mecanografía, así como la posesión de un título de facultad, mejorarán las puntuaciones alcanzadas en las pruebas previstas en la condición quinta.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

SANCIONES

Han sido imputados los siguientes multas:

100 pesetas a Juliana Montero Caballero, vecina de Dueñas, por promover disturbios en la citada localidad.

75 a Miguel Merino Rojo, de idem, por la misma causa.

50 a Pilar Merino Montero, de idem, por lo mismo.

500 a Dionisio Hoyos, vecino de Palencia, por no querer alquilar un piso que lleva tiempo desocupado a una familia modesta, pretextando tener demasiados hijos.

15 pesetas a Agustina Dolores; 15 a Carmen Pérez, y 50 a Maximina Blázquez, por falta a la moral.

500 a Calixto Atienza Atienza, de Castromochó, por reincidencia en la oposición a contribuir a las suscripciones patrióticas, a pesar de su excelente posición económica.

100 a Alejandro Herrero Martínez, de Villamoronta, por observar conducta opuesta a los principios de sana moral, con el consiguiente escándalo.

100 a Francisco Villanueva; 100 a Nicanor Zorita; 100 a Juan Salas; 100 a Cirriaca Agundez; 100 a Bernardo Hilarrio, todos vecinos de Villada y en cuyos domicilios se han encontrado libros y periódicos marxistas.

50 a Secundino Sandino, dueño de un garaje, por entregar un coche a un menor, con el consiguiente peligro para él y transeúntes.

270 a Andrés Moreno, de Palenzuela, cantidad igual a tres meses de Subsidio pro-combatientes, que deberá entregar a Julia Rojo, esposa de un voluntario, por haber ocasionado aquél con un informe falso la baja de ésta en el mencionado Subsidio durante el indicado tiempo.

VIAJE DE INSPECCION

El Ilmo. Sr. Delegado visitó ayer Frechilla, en cuya población recibió y cambió impresiones sobre asuntos de los mismos a los señores alcaldes de todas las localidades pertenecientes a aquel partido judicial.

VISITAS

Cumplimentaron al señor delegado el alcalde de Villalga, don Máximo Ibáñez, de Villotilla; el de cano de la Banca privada, don Narciso González Linacero; don Ramón y don José Luis Bilbao y señora Felicitas Aguado.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Cientas pesetas al industrial de Villarramiel don Tiburcio Herrero Guerrero.

Para servir impresos con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Confusión de ideologías Las cosas en su punto

Persisten muchos periódicos europeos, algunos de los cuales no se pueden calificar de rojos, ni mucho menos, en los calificativos de "rebeldes" y de "gubernamentales" para la designación de los dos grandes grupos en lucha en la desgraciada España.

Esta calificación de "gubernamentales" a las hordas anarquistas, que doctrinal y prácticamente habían negado siempre todo principio de gobierno, es inaceptable. Pero lo es más todavía, si cabe, la calificación de "rebeldes" a los Ejércitos nacionales, a los hombres que gobiernan de una manera efectiva las dos terceras partes del territorio español y cuya autoridad es acatada por catorce millones de españoles que viven en la España liberada y es ardentemente deseada por una inmensa mayoría de los restantes ocho millones de españoles, obligados a residir en la España atormentada.

Los nombres de "rebeldes" y de "gubernamentales" suscitan ideas de desobediencia actual y de sumisión en el futuro. Pero, ¿cómo aplicar estas ideas a las masas que luchan en España, para fundamentar aquellos calificativos? Se comprendería que se llamase "rebeldes" en la España roja a sus anarquistas y a sus trozkistas que los gobiernos trahumantes de Madrid-Valencia-Barcelona persiguen y castigan, porque hacían y siguen haciendo caso omiso de las disposiciones de Negrín y Prieto. Estos hacen, de unos meses a esta parte, esfuerzos inauditos para "someterlos", lo cual responde a dicha condición de "rebeldes". Pero es absolutamente distinto el caso de los "nacionales", pues son éstos precisamente los que están efectuando, con innegable éxito, una labor de "sumisión" de los rojos, lo cual supone una situación absolutamente contraria. En las condiciones actuales de la lucha, los nacionales aparecen como los "gubernamentales" que están sometiendo a los "rebeldes" comunistas y anarquistas a la obediencia del Gobierno nacional.

Pero, bien mirado, quizás esta inversión de calificativos tiene menos importancia que otra inversión de ideologías, más grave todavía. ¡Cuántos incautos de los que luchan en la España roja se hacen la ilusión de que luchan por la libertad! ¡Y cuántos, sobre todo de los que simpatizan con la causa roja, en Europa y en América, y lo manifiestan en libros, en periódicos, en conversaciones particulares, piensan sinceramente que han de hacerlo por su constante amor a la libertad!

Y, no obstante, en la realidad no hay nada tan contrario a la libertad como la España roja. Toda la ideología de la revolución española se funda en la negación de la libertad. Todas las realidades prácticas, en estos diez y ocho meses de tragedia, han consistido en impedir el ejercicio de toda libertad. ¿Cómo no lo comprenden los hombres de buena fe que la aman? ¿Cómo se concibe que en el mundo anglo-sajón, donde no se concibe sistema político alguno que no se funde principalmente en la libertad, pueda haber espíritus inteligentes que no se hagan cargo de esta realidad?

Porque libertad no es un concepto abstracto. Libertad, pero, ¿para qué? ¿Libertad en la expresión de las opiniones? Unos cuantos publicistas, absolutamente desconocedores del idioma español, han creído poder asegurar la existencia de la libertad de la Prensa en la España roja porque les "han dicho" que aquellos periódicos que les enseñaban y que ellos no estaban en condiciones de leer, representaban matices diversos del pensamiento; pero, excepto los petulantes que creen conocer un país por haber pasado cinco días en él, nadie cree que en la España roja exista la libertad de Prensa, pues no puede publicarse allí periódico alguno que no sea ateco al Frente popular, y aun los de éste se publican siempre con señales evidentes de censura previa. Y en cuanto a la libertad de la expresión hablada, cuando se trata de discrepar del Gobierno, no hay que preguntarlo siquiera a ningún antimarxista. El propio Largo Caballero, presidente del Consejo de ministros durante gran parte de la revolución, puede atestiguar en qué consiste la libertad política.

Más hay otras libertades que en la vida pública son más sustanciales todavía que ésta. Pero, ¿y la libertad religiosa? ¿Y la libertad de trabajo? ¿Y LA LIBERTAD FAMILIAR DE TRANQUILA Y PACIFICA RESIDENCIA EN EL PROPIO PAIS? En la España que se llama gubernamental, aunque parece que la ignoran muchos ingleses, no se consiente ninguna de estas libertades.

Con razón dice, en uno de los últimos números llegados a Europa, uno de los principales rotativos de Buenos Aires: "¿Cómo podrán creer los muchos españoles dispersos por el mundo, o que en España sufren; aquellos cuyos hijos, padres o hermanos murieron asesinados; que han visto quemadas y saqueadas sus casas; o que, detenidos injustamente, han padecido las angustias mortales de decisiones arbitrarias; o que han debido huir, para escapar de la muerte; o que no pueden residir en sus propios domicilios, ocupados por bandas de genets desconocidas; o que no pueden practicar su religión, ni expresar su juicio propio, por moderado que sea...; cómo podrán creer que sean ellos los enemigos de la libertad y que, en cambio, por el solo hecho de llamarse antifascistas quienes cometieron y cometen aquellos atentados y los que los autorizan o consienten, sean los verdaderos paladines de ella?"

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA
DON SANCHO, 10, PALACIO DE TORDESILLAS, DE SU PROPIEDAD

Capital autorizado,	100.000.000 pesetas
Capital desembolsado,	51.355.500 pesetas
Reservas,	70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES
CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.
LIBRETTAS ORDINARIAS DE AHORRO: 2 1/2 por 100 anual.
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: A seis meses, 3 por 100 anual; a doce meses, 3 1/2 por 100 anual

CORRESPONSALES EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL MUNDO
SUCURSALES: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrion y Villada
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Cinco jovencitos italianos son sorprendidos a bordo del barco "Potesta"

Se habían embarcado clandestinamente para venir a combatir a España

GENOVA.—Ha llegado a este puerto, procedente de Cerdeña, el buque de carga "Potesta". El capitán del barco, Lupiero, ha entregado inmediatamente a la Policía del puerto, para que los condujera a la Jefatura de Policía de la ciudad, cinco jovencitos que se habían embarcado clandestinamente en el puerto sardo de Cagliari, y los cuales habían sido descubiertos después de algunas horas de navegación, mientras se encontraban escondidos en uno de los corredores de la nave.

A los funcionarios de la Jefatura que les interrogaron declararon los cinco muchachos italianos sus nombres y edades. Se llaman Juan Pani, de 15 años de edad; Octavio Mula, de 16; Carlos Ruso, de 14;

Pomada Cereo

cura
SABANONES ULCERADOS
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Comentario

LA CRISIS FRANCESA

¿Se acuerdan ustedes de aquellas divertidas películas antiguas vueltas a la pantalla con el título genérico de celuloide rancho?

La gente la gozaba en grande. Todo le hacía reír, los sombreros grandes de las señoras, las faldas acampanadas, las americanas largas de los hombres, los hongos inverosímiles... Sobre todo la técnica, la oscilación, la rapidez de los movimientos, el exceso de expresión, lo desairado de los ademanes... todo era torpe, infantilmente cómico, todo invitaba a la risa.

Un efecto parecido nos produce la crisis francesa; también es grave, también es trágica, ipso señor, es tan anticuada, que invita a la risa!

Y exclamamos como el público de "celuloide rancho": ¡Y pensar que no hemos vestido así! ¡Y pensar que también hemos tenido eso! No hace más de dos años, pero cada mes de esos dos años tiene valor de quinientos y así nos resultan de lejanos, de viejos, de anticuados.

Sesiones tumultuosas, recuento de votos, ruptura de coaliciones, consultas...

Lo trágico es que de manera tan antigua se están resolviendo cuestiones de porvenir, y que Europa entera está pendiente de lo que se resuelva.

De la marcha de la crisis parece desprenderse una solución más templada que los radicalismos del Frente Popular, que puede significar una reacción del buen sentido francés o una mirada prudente hacia la gran masa de la población que da claras muestras de estar cansada de lo vetustez de todo ese armadillo político con que tratan de encubrir sus sucios apetitos las arcas democráticas.

En Barcelona no le llega a nadie la camisa al cuerpo, porque si a nosotros nos interesa la orientación de la política francesa, para ellos se trata de un problema vital.

Sin perjuicio de proclamar que son ellos los que luchan por la independencia de España.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, SEGUNDO.
(De doce a dos)
PALENCIA

LAS "DELICIAS" DE LA ZONA ROJA

Judías a 18 pesetas kilo y huevos a 24 pesetas la docena

Hemos hablado con el señor X... Por ahora, no creemos prudente ni oportuno dar su nombre. A nuestros lectores les bastará con saber que el señor X... es un evadido muy reciente de Cataluña. Por más señas, de Tarragona, ciudad que posee una hermosa huerta con producción de toda clase de legumbres.

Nos ha relatado cosas curiosísimas e interesantes de la zona roja, que acaso algún día nos decidamos a traerlas a las columnas de EL DIA.

Hoy no queremos trasladar aquí sino lo que nos contestó a una de nuestras preguntas. —¿Cómo era la alimentación en Tarragona y en aquella zona cuando usted se marchó? —Francamente desastrosa y cara —nos ha dicho—. Muchos artículos faltaban completamente, entre ellos la carne. De los artículos que había era necesario emplear una cantidad fabulosa de dinero para adquirirlos. Por ejemplo: yo pude hacerme con cincuenta kilogramos de judías, y por ellos pagué la escandalosa cantidad de 500 pesetas. Y eso porque fui a un pueblo cercano a Tarragona para hacerme con ellas.

—Judías tenían que ser —contestamos— para no intentar "clavarse" a nosotros... —¡Ah! Pero eso fue... a mediados del año último. Y de entonces a cuando yo logré escaparme de aquel infierno, los precios se han duplicado. Porque, cuando ahora podía adquirir algunas, no era a menos de 18 ó 20 pesetas el kilogramo. Los huevos, menos de 24 pesetas la docena, era inútil intentar adquirirlos... cuando los había. Los...

—Sí, sí —le interrumpimos—, lo de toda la zona roja: ¡una "delicia"! Repetimos que algún día acaso hablemos largo y tendido de lo que nos ha relatado el señor X...

Por hoy sólo preguntamos: ¿Qué dicen a esto los que en la España de Franco continúan disfrutando de una vida placida y son refractarios a los sacrificios? ¿No les dicen nada esos judías a 18 pesetas el kilogramo y esos huevos a 24 pesetas la docena?

Dieciocho meses de estancia en la España Nacional

Comentarios de una revista americana

La revista americana "Commonwealth" ha publicado una serie de artículos que "Le Semeur", de Tarbes (edición de 21 de diciembre), califica de muy imparciales, sobre la vida en la España nacional. En ellos afirma el corresponsal americano que la España liberada es una nación "muy bien organizada y uno de los países del mundo entero don de la vida será más apacible y confortable, en esta época de crisis universal". El corresponsal refiere que "durante dieciocho meses he recorrido el territorio español, desde los frentes de batalla alejados de la retaguardia. Y he llegado a la conclusión —compartida, es cierto, por casi todos los escritores que han recorrido la España de Franco— de que la guerra será ganada por éste, no sólo gracias a la valentía de sus tropas, sino también merced a la magnífica organización y a la cooperación activa de todas las clases sociales, en la vida civil".

La revista americana da luego precisiones objetivas acerca de la baratura de los precios, de los resultados agrícolas, de la cotización de

Figuras de mi relato

Manuel Azaña

Estudiante travieso y desalmado, joven cínico, audaz y presumido, dramático y poeta conocido, político estadista consumado.

Dos focos, nariz ancha, grueso labio, en la frente espaciosas unas arrugas, los dientes y las mágicas verrugas, cinstivo feliz de un hombre sabio.

Compeón del obrero y el villano, al que supo engañar con sus consejos, tiró la piedra y escondió la mano.

Pero, hecho dictador por el marxismo, supo hacer olvidar a Casas Viejas, y el mundo se admiró de su cinismo.

A. M. DEL OLMO

Herrera de Pisuerga, 16-1-1938.

Instantina

El producto de acción inmediata
Contra Restriados.
Gripe. Reumatismo, etc.
Infalible - Inofensiva

Una entrevista con Greta Garbo

Los norteamericanos no permiten que se la cinematografía

COTTENBURGO.—La venida de Greta Garbo a Europa ha conegrado en la isla de Vingá, a unos kilómetros de Cottenburgo, una cincuentena de periodistas de todas las nacionalidades. El "Gripsholm", el barco que conduce a la actriz cinematográfica a su patria, y el día as pero, y la duda de si podrá verse y hablarse con Greta Garbo, ha ce de los cincuenta periodistas cincuenta hombres preocupados enfermos de la enfermedad de Greta Garbo. A juzgar por las caras de los congregados, diría se que a medida que pasan las horas, la actriz sueca se va convirtiendo, en la imaginación de todos, en una especie de enemigo público número 1, en un púrido sujeto capaz de las maldades más refinadas. A bordo del "Gripsholm" el mal humor va asumiendo manifestaciones formas de revuelta. Los operadores cinematográficos reciben orden terminante de apagar los reflectores y de no intentar ni una sola toma de vistas. Una especie de realizador improvisado coloca un sillón en el centro de la sala y tiraniza a los periodistas que se niegan a obedecer sus órdenes.

OPTICA SALAMANCA
DESPACHO DE RECETAS
MAYOR, 53

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

El Segundo Congreso Nacional de la Sección Femenina Nacional de F. E. T.

Conferencias de Ridruejo, Martín Almagro y Sáinz Rodríguez

SEGOVIA.— Han continuado las sesiones del 2.º Congreso de la Sección Femenina Nacional de F. E. T. Mario Peña, habló extensamente de la organización interna de la Sección Femenina. Después, se deliberó sobre los nuevos Estatutos de la referida organización.

Por la noche se había celebrado otra conferencia del "Juan Bravo", pero no pudo tener lugar por no haber podido desplazarse para venir a Segovia el señor Pemán. En sustitución de éste, habló el señor Martín Almagro sobre "La mujer y el espíritu femenino en la Historia". Hoy es esperado en este hospital el señor Sáinz Rodríguez quien dará una conferencia sobre el tema: "Contribución de la mujer a la literatura y a la ciencia literaria".

Panorama de la zona roja

Según un diario madrileño, el público está comiendo, en sustitución del cacahuete o de los caramelos, todas las pipas de girasol

EL PARAISO DE LOS FUMADORES También del falso "A B C" del 21 del pasado: "Las pipas, las hierbas aromáticas y otros excesos. La falta de otras chucherías, ha hecho que las pipas de girasol sean actualmente el sustitutivo del cacahuete, el "chicle", el caramelo, el bombón, el regaliz, etc., etc..."

Los teatros, los cines, aparecen alfombrados por espesas capas de cáscaras de pipas, y durante las representaciones puede oírse un extraño y constante ruido, intermedio entre el croar de una división de ranas y un órgano de catedral raído por la carcama. Esto, con ser ya bastante como molesta, no es todo como peligro. El abuso de las pipas y el uso de las hierbas extrañas—anis, espliego, salvia, manzanilla, hojas de mirra, de menta, de patata, cascarilla de cacao—como sustitutivo del tabaco han traído una especie de epidemia—sina contagiosa, enfermedad generalizada—que se manifiesta en anginas, inflamaciones e irritaciones de la garganta, toses convulsivas y congestiones de las mucosas.

La enfermedad no es grave, pero sí molesta y siempre peligrosa. Recomendamos que en los antiguos letreros: "Se prohíbe fumar" se añada la palabra... "porquerías", pues los vicios, lo hemos dicho siempre, deben mantenerse con dignidad, y que a las prohibiciones, se aditen la de comer pipas en público, haciendo ruinoso competencia a los loros".

LO QUE SE PESCA CON EL PESCADO

Copiamos del falso "A B C" de Madrid: "Es inexplicable que se tolere que el pescado, los raros días que llega a Madrid, se venda a precios inverosímiles: dieciocho pesetas el kilo de pescadilla, por ejemplo. Calcúlese, con todas las mermas, descuentos, comisiones y gajes de los revendedores, lo que supone de lucro un camión de cinco mil kilogramos de pescado, que se vende, lo más corriente, a dieciocho pesetas el kilo."

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Por la noche se había celebrado otra conferencia del "Juan Bravo", pero no pudo tener lugar por no haber podido desplazarse para venir a Segovia el señor Pemán. En sustitución de éste, habló el señor Martín Almagro sobre "La mujer y el espíritu femenino en la Historia". Hoy es esperado en este hospital el señor Sáinz Rodríguez quien dará una conferencia sobre el tema: "Contribución de la mujer a la literatura y a la ciencia literaria".

Ya es sabido que cuando un ojo consigue evadirse de su posición acostumbra a no regresar a él. Trabajan sus encantos. Ahora ha regresado uno. Y el hecho resulta tan raro, que ha determinado la publicación de una nota (la reproducción de "El Diluvio" del 22) por la Agrupación Profesional de Periodistas. Copiamos: "La Agrupación Profesional de Periodistas nos comunica la siguiente nota: "Contrariamente a lo que es costumbre de ciertos comunistas en tierras extranjeras", el delegado de la Agrupación Profesional de Periodistas UGT de Barcelona en la Exposición Internacional de París ha regresado a nuestra ciudad después de representar brillantemente al periodismo catalán. Verdaderamente es un acontecimiento insólito. Sin duda el que vive es un energúmeno auténtico. ¿Que les aproveche!"

EL SIMULACRO DE MONEDA Referencia de la reunión del Consejo de Ministros ambulante celebrada el 21 del pasado, según la zona roja del 22: "El ministro de Instrucción Pública como de costumbre, facilitó la reproducción de lo tratado en el Consejo. —En realidad—dijo—pocas cosas pueden darles. Lo más interesante ya lo tienen ustedes. Luego agregó que se había dado el nombramiento de fiscal general de la República, pero que daba el nombre hasta que la hubiera firmado S. E. el presidente de la república. También se ha aprobado un decreto en virtud del cual se concede un plazo de quince días para que las entidades, bares y demás establecimientos que hayan puesto en circulación vales, bonos o cupones para facilitar cambios los reintegren su valor a los poseedores. A partir de esta fecha, quedará prohibido terminantemente todo simulacro de moneda que no sea legal".

Queda prohibido el "simulacro de moneda". El monopolio de este simulacro se lo reserva el Estado. Así lo dice. Oficialmente.

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTÍN. Comercio de GRAN CAMISERÍA Y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

OCULISTA YAGUES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina Mayor Principal (Encima del Bar Palencia)

Bajo el signo del Frente Popular

DELICIAS DE LA VIDA FRANCESA. PARIS.—El semanario "Gringoire" publica los datos de una interesante investigación sobre el coste de la vida en Francia. El periódico refiere el aumento de los precios de los géneros de primera necesidad desde el 4 de Junio de 1936 a Enero de 1938, bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular. Cuáles hayan sido las ventajas que aquel Gobierno ha proporcionado a Francia, nos lo dice el "Gringoire", remitiéndonos a las cifras. Se sabe así, que el precio del billete del "metro" ha subido desde 0,85 francos a francos 1,35; el gas, desde 0,98 por metro cúbico a aumentado a 1,25; la electricidad, desde 1,55 por kilowatio a 1,95; las tarifas ferroviarias han sufrido un aumento del 60 por ciento; mientras las tarifas postales han aumentado del 40 por ciento a cincuenta por ciento; los cigarrillos han pasado desde 2,50 a 3 francos la cajetilla. Una tonelada de antracita cuesta 2,8 francos, contra 380 en junio de 1936.

Pero veamos ahora los aumentos de los productos necesarios para la alimentación: el pan ha subido desde francos 1,60 a 2,60; la manzana de calidad corriente, desde 14,40 a 28,40; la manzana de calidad fina, de 16,80, a 32; la leche, desde 1,6 a 2 francos por litro; el vino ordinario de 10 grados, desde 1,70 a 2,70 el litro; la carne desde 13,80 a 21,80, siendo de buey; la de vaca, de 14,80 a 24; el cordero, desde 13,80 a 23,80; el aceite ordinario, el de oliva desde 3,40 a 6,90.

En los alquileres ha habido un primer aumento del 10 por ciento. A partir del 1 de enero de 1938, ha habido también un nuevo aumento del 180 por ciento sobre el precio de 1914, más el 30 por ciento, cifra "forfait" de la carga tributaria. Con este motivo es oportuno subrayar que los impuestos del Estado aumentados en un 20 por ciento como mínimo. Los impuestos municipales han sufrido asimismo aumentos considerables que oscilan del 43 al 70 por ciento.

La Federación nacional de los contribuyentes, en un comunicado reciente, ha lanzado ya un grito de protesta, denunciando, además, las nuevas cargas fiscales que el Consejo Municipal de París se dispone a votar para llenar el enorme déficit de París. Se teme para el año 1938 un nuevo aumento del 50% de las tarifas del agua, del gas y de la electricidad. Un aumento también en las tarifas de los tranvías sobre varias licencias.—USI.

EL DIA DE PALENCIA

falso humanitarismo de los rojos

YA NO ENGAÑAN A NADIE. SALAMANCA.—Las radios rojas han intentado de proclamar las humanitarias instrucciones de sus primeras autoridades civiles y militares para con los prisioneros hechos en Teruel a las fuerzas nacionales. Ya conoce bien el mundo sus cínicos alegatos y sus teatrales gestos de bondad referentes a los pobres prisioneros que caen en sus manos; ya la realidad es muy otra.

Evadidos de la zona roja, exacta ante del sector de Belchite, ciertos fueron de este trato humanitario, el fusilamiento por individuos de las Brigadas Internacionales de varios prisioneros nacionales, muchos de los civiles no combatientes.

En un olivario situado entre Belchite y Codo, después de terribles escenas de burlas y sufrimientos a que fueron sometidos nuestros hermanos, los extranjeros al servicio rojo, se presentaron a dos alféreces de Falange, sacerdotes, el párroco de Belchite, el juez de este pueblo y varios paisanos.

Entonces como hoy, las autoridades de la república afirmaban que habían tomado todas las medidas adoptadas para las precauciones que los prisioneros fueran tratados con todo género de consideraciones. Entonces, como hoy, las autoridades que guardan a los prisioneros, son la mofa, el escorrión y el asesinato vil.

Así como hoy, las autoridades de la república afirmaban que habían tomado todas las medidas adoptadas para las precauciones que los prisioneros fueran tratados con todo género de consideraciones. Entonces, como hoy, las autoridades que guardan a los prisioneros, son la mofa, el escorrión y el asesinato vil.

Así como hoy, las autoridades de la república afirmaban que habían tomado todas las medidas adoptadas para las precauciones que los prisioneros fueran tratados con todo género de consideraciones. Entonces, como hoy, las autoridades que guardan a los prisioneros, son la mofa, el escorrión y el asesinato vil.

Así como hoy, las autoridades de la república afirmaban que habían tomado todas las medidas adoptadas para las precauciones que los prisioneros fueran tratados con todo género de consideraciones. Entonces, como hoy, las autoridades que guardan a los prisioneros, son la mofa, el escorrión y el asesinato vil.

Así como hoy, las autoridades de la república afirmaban que habían tomado todas las medidas adoptadas para las precauciones que los prisioneros fueran tratados con todo género de consideraciones. Entonces, como hoy, las autoridades que guardan a los prisioneros, son la mofa, el escorrión y el asesinato vil.

Así como hoy, las autoridades de la república afirmaban que habían tomado todas las medidas adoptadas para las precauciones que los prisioneros fueran tratados con todo género de consideraciones. Entonces, como hoy, las autoridades que guardan a los prisioneros, son la mofa, el escorrión y el asesinato vil.

Así como hoy, las autoridades de la república afirmaban que habían tomado todas las medidas adoptadas para las precauciones que los prisioneros fueran tratados con todo género de consideraciones. Entonces, como hoy, las autoridades que guardan a los prisioneros, son la mofa, el escorrión y el asesinato vil.

Así como hoy, las autoridades de la república afirmaban que habían tomado todas las medidas adoptadas para las precauciones que los prisioneros fueran tratados con todo género de consideraciones. Entonces, como hoy, las autoridades que guardan a los prisioneros, son la mofa, el escorrión y el asesinato vil.

Así como hoy, las autoridades de la república afirmaban que habían tomado todas las medidas adoptadas para las precauciones que los prisioneros fueran tratados con todo género de consideraciones. Entonces, como hoy, las autoridades que guardan a los prisioneros, son la mofa, el escorrión y el asesinato vil.

Así como hoy, las autoridades de la república afirmaban que habían tomado todas las medidas adoptadas para las precauciones que los prisioneros fueran tratados con todo género de consideraciones. Entonces, como hoy, las autoridades que guardan a los prisioneros, son la mofa, el escorrión y el asesinato vil.

Otras informaciones del Extranjero. El primer ministro yugoeslavo está siendo agasajadísimo en Berlín

La sesión convocada en la S. de N. ha sido aplazada hasta el día 26

MINISTROS IRLANDESES A LONDRES. LONDRES.—Ayer llegaron a esta capital el presidente del Estado de Irlanda señor de Valera y los ministros irlandeses de Industria y Comercio y Agricultura y Finanzas. Los periódicos comentan extensamente esta visita y manifiestan su optimismo por el éxito seguro de la conferencia que hoy comienza.

LOS DAÑOS DE UNA TORMENTA. LONDRES.—La tempestad del sábado revisió caracteres gravísimos. De numerosos puntos comunican que los daños causados por ella han sido considerables, sobre todo en las vías de comunicación.

EL AEROPAGO GINEBRINO. GINEBRA.—Se ha confirmado la suspensión de la sesión convocada para hoy en la Sociedad de Naciones. El acto ha quedado aplazado hasta el miércoles de la semana próxima, día 26 de enero, a petición de los Gobiernos de Londres y París.

UNOS DIAS EN LA COSTA AZUL. BERLIN.—Con motivo del aplazamiento de la próxima sesión a celebrar por el Consejo de la Sociedad de Naciones, el coronel Beck, ministro polaco de Relaciones Exteriores, retrasó su partida de la capital berlinesa hasta por la noche, en que partió acompañado de su esposa, con dirección desconocida, si bien se afirma que el señor Beck se dirigirá a la Costa Azul para pasar en ella unos días de reposo.

HUESPED ILUSTRE EN ALEMANIA. BERLIN.—En la tarde de ayer domingo, el primer ministro yugoeslavo, que como se sabe es huésped de Berlín, juntamente con su esposa, fue recibido por el jefe del Plan Cuatrienal, general Goering, y por el ministro alemán de Relaciones Exteriores, barón Von Neurath.

Después, el jefe del Gobierno de Belgrado, señor Stoyadinovitch ha participado en una recepción ofrecida en su honor y en la de su esposa, en la Legación yugoeslava por el personal de ésta.

Stoyadinovitch, acompañado de su esposa, y del ministro del Aire, general Goering, ha visitado las obras del nuevo aeropuerto berlínés, actualmente en construcción. A su paso por las calles de la capital alemana, el cortejo presidencial ha sido saludado con simpatía por la población.

Después de visitar el Ministerio del Aire, se ha entrevistado nuevamente el señor Stoyadinovitch con su colega alemán, barón von Neurath, quien esta noche ha ofrecido un banquete en su honor.

Hoy será huésped de honor el primer ministro yugoeslavo del general Goering en la magnífica finca que éste posee en las proximidades de Berlín. Por la noche asistirá a una gran "soirée" de gala en la Opera, fiesta organizada también en honor del jefe del Gobierno de Belgrado, ofrecida por el barón von Neurath.

También hoy, lunes, asistirá a un banquete ofrecido por el Führer Ceçiller, Adolfo Hitler.

UN VIAJE MISTERIOSO A FRANCIA. SHANGHAI.—La Prensa china dice que el presidente del Consejo político chino, que reside actualmente en Han-Kou, irá en breve a Francia, en misión especial, no precisándose en qué consiste ésta.

UN ALMUERZO Y UNA CENA. BERLIN.—Siguen los agasajos en honor del presidente de Yugoslavia, su señora y séquito. Al almuerzo celebrado en la Legación de su país con asistencia de numerosas personalidades alemanas, ha seguido una cena, "biseño" a los distinguidos huéspedes por parte del Canciller Hitler, cema concurridísima de personalidades y altas representaciones.

TERMINADAS LAS ENTREVISTAS Y VISITAS DEL PRIMER MINISTRO YUGOSLAVO, se ha hecho público un comunicado oficial en el que se enumeran las diversas conferencias y los temas abordados. Las entrevistas se han desahogado dentro del más cordial ambiente y de la más completa comprensión y con vistas

a una futura y estrecha relación entre los dos países. QUINTO ANIVERSARIO DEL NACIONALSOCIALISMO. BERLIN.—Se ultiman los preparativos para los actos conmemorativos del 5.º aniversario del advenimiento al poder del partido nacional socialista. El día comenzará con un desfile de la guardia personal de Hitler. Le seguirá un discurso de Goebels y por la noche tendrá lugar la marcha de las antorchas.

INGLESES E IRLANDESES EN CONFERENCIA. LONDRES.—Han continuado hoy las conferencias entre los ministros ingleses e irlandeses aplazándose por la tarde. Quiénes tienen motivos para estar bien informados, aseguran que se han hecho ya notorios progresos en la discusión de los asuntos planteados.

Varios oficiales y marinos rojos condenados a muerte

LAS RESPONSABILIDADES DE M. COT. VALENCIA.—El Tribunal popular ha condenado a muerte a varios oficiales y marinos de la CNT por no haber cumplido las órdenes del alto mando y haber realizado actos de sabotaje en el "Méndez Núñez", al que se hallaban adscritos.

PARIS.—El periódico "La Acción Francesa" dice que en la Embajada hispano-soviética de París existe una oficina especial para la compra de aviones militares.

PARA PROBAR SU AFIRMACION, el aludido periódico reproduce una carta dirigida a Carlos Esplá el día 25 de julio pasado, en la que se le ordena la compra de veinticinco aviones "Potez".

Añade el periódico que, como en la actualidad las fábricas "Potez" pertenecen al Gobierno francés, debe exigirse la apertura de un proceso contra el ministro del Aire, M. Cot.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Entre los pescadores de perlas del golfo Pérsico. Monstruos marinos y apariciones fantásticas amenazan la vida de los buzos

BERLIN.—Estos días ha regresado a su país el viajero alemán A. R. Lindt, que ha pasado algunos meses en Oriente y han despertado singular interés los relatos que hizo sobre la pesca de perlas en el golfo Pérsico a la cual tuvo ocasión de asistir. Hacia fines de junio, zarpan las naves de los pescadores de perlas en dirección a la proa hacia el lejano horizonte incandescente. El año pasado se hicieron a la mar cerca de 700 embarcaciones, en su mayoría veleros, con una tripulación de veinte hombres cada una. En su mayor parte izan la bandera blanca y rosa de los príncipes de Bahrein; a veces la escarlatina de los Jeques de Kuwait y en pocas flotas la sagrada bandera verde del rey Ibn Saud. Llegadas a los bancos de coral y a las rocas blancas con chiferas, los navios echan el ancla y se juntan al otro y empieza la pesca.

Con sus largos remos, de los cuales penden las cuerdas para los buzos, tienen un poco el aspecto de arañas de mar. No ha cambiado su forma desde la época en que el golfo Pérsico fue surcado por las galeras de Alejandro el Magno y de las carabelas portuguesas de Albuquerque. Lo mismo que las embarcaciones, tampoco ha cambiado el sistema de pesca. La cubierta de las pequeñas embarcaciones hormiguea de gente. Hombres en su mayoría desnudos, de cuerpos estatuarios, bronceados por el sol. Estos son los miembros de la tripulación propiamente dicha. A popa, en cambio, se reúnen los buzos, magros, de pecho cóncavo y rostro enjuto. En un puente elevado, especie de puente de mando, está sentado y cruzado de piernas el capitán y propietario de la nave. La ocupación principal del grumete es la de limpiar los garrillos para la tripulación.

Al alba empieza la pesca. Los buzos se oprimen el tabique nasal con una mordaza de asta para impedir que penetre el agua en la cavidad craneana. Luego, poniendo el pie en una especie de pesado estribo de hierro y llevando en la mano la cuerda del cesto para las ostras, se dejan echar al agua con el cuchillo entre los dientes. Generalmente, de cada embarcación, se lanzan al mismo tiempo catorce buzos de una vez, siete a cada lado. Transcurridos unos dos minutos y medio, un suave tirón de la cuerda da a entender que el cesto está lleno y que pueden subir, mientras que ya aparecen en la superficie las cabezas de los pescadores.

Medio minuto de respiración, tendidos sobre el agua, y la pesca vuelve a empezar. En media hora, esos pescadores, se sumergen diez veces y luego otra escudra sustituye a la primera otra media hora.

Y quién en esa biblioteca no tiene alguno o algunos libros que ni siquiera ha leído y que únicamente destina a llenar un hueco en los estantes?

Pues bien; esos libros, que pueden carecer de interés para ti, lo tienen, y muy grande, para la obra que estamos organizando. No te pedimos las modernas novelas, porque, faltas de contenido algunas y otras llenas de falsa literatura, no pueden dar al joven falangista la formación cultural que nosotros anhelamos, sino que más bien destruirían la poca que antes adquirió.

Queremos libros de estudio, libros de consulta, en los que el estudiante pueda aumentar y completar sus conocimientos; esto para el estudiante. Para el obrero necesitamos libros de orientación profesional, libros que tiendan a perfeccionar su trabajo, enseñándole la técnica, que tal vez desconoce; y, por último, te pedimos libros que hablen de España, de la España una e indivisible que siempre ha defendido la Falange; libros que recuerden, como esas piedras milenarias, la historia del antiguo Imperio español; libros, en fin, que evoken nuestras victorias y conquistas, haciendo vibrar nuestra alma de españoles.

Queremos también que en nuestra Biblioteca exista una colección, lo más completa posible, de los libros clásicos del Siglo de Oro de nuestra literatura, colección imprescindible, porque revela el temperamento español y es, a la vez, fuente de incalculables conocimientos.

Si egoístamente conservas esto que te pedimos, no te portas como buen español; porque, en los actuales circunstancias, es un galardón sacrificar un caricho individual en favor de un aprovechamiento colectivo.

Sabed que los libros que vais a donar serán empleados en provecho de vuestros hijos, que, al nutrir su mente con sanas y patrióticas enseñanzas, podrán ser en un futuro próximo la base primordial donde se asiente la nueva España como firmeza de su garantía y mantenimiento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Nota.— Los donativos se reciben en las oficinas del S. E. U., calle de Menéndez Pelayo, 25, segundo de recha.

SE ARRIENDA un monte parte de él röturado, sito en término municipal de Villanueva de Valdeavia. Para tratar con Luciano Aguilar en Villaprovedo (Palencia).

SE NECESITA un forjador y un entendido para Cerrajería en el taller de don Juan Pérez. Avenida de Valladolid, número 10.

CHAUFFEUR se necesita para el servicio de Correo, de la línea de viajeros de Saldaña-Carrion-Palencia, pñectando en esta capital. Inútil solicitarlo sin inmejorables referencias. Dirigirse al Administrador judicial de mencionada línea en Saldaña.

SE VENDE una chiva superior, joven, de tres parios, con su chivata, dando ocho cuartillos de leche.—Mauro González, Magaz de Pisuegra.

SEÑOR ofrécese para matemáticas, francés y Gramática castellana. Preferir Academia o Colegio. Horas disponibles, desde las tres de la tarde en adelante. Informes, en esta Administración.

Notas de Provincias. La desecación de las marismas de Santoña.—El "gordo" de la lotería de Sevilla

EL AGUINALDO DEL SOLDADO. BADAJOZ.—La suscripción para el Aguinaldo del Soldado ha alcanzado en esta provincia la cifra de 194.485 pesetas, es decir, 50.000 pesetas más que en el año próximo pasado.

Las autoridades se muestran muy satisfechas de la recaudación, ya que hay que tener en cuenta que no toda la provincia está liberada de las hordas marxistas.

EL PROBLEMA DE LA ENSEÑANZA. OVIEDO.—La Inspección de Primera Enseñanza de la provincia ha publicado una interesante circular, en la que destaca el hecho de que, como consecuencia del prolongado dominio rojo, la provincia carece de las necesarias escuelas, pues muchas de ellas fueron destruidas y otras utilizadas como hospitales y aun como cuarteles.

Simultáneamente con este problema, se plantea aquel a que da lugar la selección de maestros, requiriéndose para la resolución total la intervención de los sacerdotes en la labor docente, volviendo así a uno de los más tradicionales principios de la educación religiosa española.

INAUGURACION DE LOCALES. ALCANTARA.—Con extraordinaria solemnidad y concurrencia, se ha verificado el acto de la bendición e inauguración de los nuevos locales de Falange Española Tradicionalista y de los Comedores para Auxilio Social.

LAS MARISMAS DE SANTONA. SANTANDER.—El acto de la bendición e inauguración de los trabajos de desecación de las marismas de Santoña resultó brillantísimo. La ciudad, protusamente engalanada, reboaba de entusiasmo patriótico ante la solución inmediata de un problema fantos años aplazado, gracias al ritmo inteligente del nuevo Estado.

Asistieron todas las autoridades santanderinas, el general López Fijo y el gobernador general del Estado, señor Valdés Cabanilles.

El Prelado bendijo las arquetas que contenían la copia del pergamino que ha de enviarse al Generalísimo juntamente con monedas y periódicos del día, y pronunciaron discursos el alcalde de Santoña, el jefe provincial de FET, señor Ruano, el gobernador civil y el general Valdés, que testimonió el sentimiento del Caudillo al no poder asistir al acto grandioso que se celebraba.

Los oradores fueron aplaudidos y dados los gritos de rigor. Terminado el discurso del general Valdés, tuvo lugar el desfile, que fué muy brillantísimo.

Los trabajos comenzarán inmediatamente, con arreglo al proyecto del ilustre ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Antonio Garellly, designado por la Junta Técnica del Estado para realizar esta obra, por la que muy pronto la economía santonesa se verá reforzada de 150 hectáreas de terreno cultivable y la clase pescadora se verá libre, al tra bajar esta tierra, de las angustias y el hambre de aquellos días en que el mar les impide realizar sus trabajos de pesca.

LA LOTERIA DE SEVILLA. VALLADOLID.—En el sorteo celebrado en Sevilla el día 15, correspondió el premio "gordo" al número 2.536, una de cuyas series ha sido despachada en Valladolid, además de varios números de la centena y las aproximaciones.

Entre el "gordo" y aproximaciones y centenas se repartirán unas 107.500 pesetas.

Se sabe que un décimo lo llevan dos soldados de Artillería, a los que corresponden mil duros a cada uno.

Otro décimo lo jugaba un azufretero que se encuentra en Valladolid desde que se inició el Movimiento y que ha cobrado premios en los sorteos de Navidad y de Reyes.

El número 2.536 es un abonado desde hace mucho tiempo, pues ya se recibía cuando se jugaba la lotería nacional en Madrid.

LABOR RECONSTRUCTIVA. SEVILLA.—La Diputación Provincial ha acordado dotar de agua a 68 pueblos que carecían de ella o la tenían en malas condiciones.

Asimismo acordaron dar impulso a la repoblación forestal y crear una granja agrícola. una Escuela Politécnica, un consultorio en el Hospital y un nuevo pabellón en el Manicomio.

El Ayuntamiento acordó consignar 500.000 pesetas para ampliaciones de colonias escolares en la Sierra.

Rogamos a nuestros clientes nos disculpen la tardanza en servir sus pedidos. Devido a dificultades momentáneas para conseguir envases, hemos establecido un orden riguroso para poder atender en parte a todos. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS DIRECCION PROVISIONAL San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

Y la brigada roja, número 57, no acudía a la cita. Centenares de cajones, abarrotados de víveres, ejercían sobre sus componentes una formidable sugestión

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos" en los frentes de Aragón) (Por correo)

ZARAGOZA.—El día 19 de diciembre, abandonaron sus defensores su perviviente El Campillo. Antes, el 17, lo habían rebasado las brigadas rojas que marchaban sobre San Blas para establecer contacto con los de Lister, que el día 16 habían montado sobre la carretera y el ferrocarril de Zaragoza, entrando por las barrancadas de Conclud.

El Campillo, aislado, impotente para contener la riada, vió pasar muy cerca, hacia Teruel, la 58 brigada, la 59, la 83 y 84, y todos los de la División 25.

Era una inundación de hombres armados que anegaban el campo turolense y lo arrasaban. Ante El Campillo, rodeándolo, oprimiéndolo hasta asfixiarlo, quedaba la 57 brigada. Aún se defendió dos días y el 20, ya de mañana, entraban en el pueblo los milicianos rojos. El Campillo era depósito general de Intendencia para todo el sector Sur del Turia. En los almacenes se apiñaban sacos y sacos repletos de todo cuanto la mala organización de sus dirigentes ha regateado desde el principio de la guerra a los combatientes marxistas. Las pilas de cajones trepaban hasta la armadura de vigas de la techumbre como una promesa de abundancia.

Los de la 57 se olvidaron de que eran soldados. La ofensiva roja quedó desarticulada ante una trinchera de víveres, porque la 57 no quiso pasar del Campillo. 60.000 huevos había en los almacenes de Intendencia y 40.000 litros de vino. Y en una corraliza próxima, más de 30 reses. Aquella mañana los milicianos habían organizado su festín.

En la Muela de Teruel, la 83 brigada se desangraba bajo el fuego de los defensores de la capital. Y la 57 no acudía a la cita. Aquel paarpeto de sacos y cajones, más fuerte que ese otro trincherón que no supo detener a las tropas de Aranda, la había clavado en El Campillo!

La 83 brigada cedió su puesto frente a las ametralladoras a la 81.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211 PALENCIA

Continúa sin resolverse la crisis francesa

Los socialistas y socialistas-independientes acuerdan apoyar a Chautemps, mientras los comunistas le culpan de ser el causante de la ruptura del Frente Popular

Varios periódicos protestan airadamente de la intervención descarada de Moscú en la tramitación de la crisis

CHAUTEMPS ANTE SUS CORRELIGIONARIOS
PARIS.—Continuando sus gestiones para la constitución del nuevo Gobierno, M. Chautemps asistió ayer a una reunión del grupo radical y radical socialista.

En la exposición hecha ante el mismo por aquel, hizo historia del desarrollo de la crisis y precisó su origen, que ha sido —dijo— el descenso del franco.

Explicó ante el grupo su actitud en la sesión del día 13 con relación al partido comunista y agregó que juzgaba indispensable la participación de los socialistas en el Gobierno que trata de formar.

Expuso a continuación la dirección que se proponía imprimir al nuevo Gabinete. El programa quedará bajo la confianza de la mayoría parlamentaria del Frente popular.

Ha comunicado Chautemps a León Blum que los radicales-socialistas adoptarán bajo su Gobierno la misma posición que habían observado antes.

El deseo de Blum acerca de la ampliación del Frente popular, solicitando el concurso de todos los elementos parlamentarios, será tomado en consideración por el señor Chautemps, quien terminó diciendo que hará todos los esfuerzos posibles para llegar a un apaciguamiento político.

El grupo parlamentario reunido acordó, después de breve discusión, invitar al partido socialista a formar parte del Gobierno que se constituya.

CHAUTEMPS VISITA A LEBRUN
PARIS.—A las veinte horas de la noche, Chautemps ha marchado a Palacio para dar cuenta de sus gestiones a M. Lebrun.

A la salida manifestó a los informadores que sus negociaciones en las últimas horas habían producido magnífica impresión entre los radicales y radicales socialistas.

Un informador le preguntó: —¿Cuenta usted con el apoyo de los socialistas?

—Los diputados socialistas se encuentran reunidos en estos momentos, y es posible que antes de media noche tenga ya noticias de su determinación.

Chautemps ha manifestado a los periodistas que es necesario no precipitar las cosas y que él seguirá al frente del Gobierno en un estado que podría calificarse de transición.

Es preciso —terminó diciendo Chautemps— constituir un Gobierno de base sólida parlamentaria que pueda resistir las tempestades del porvenir.

LAS CUENTAS DE LA LECHERA
PARIS.—En los círculos políticos aumenta el interés creciente por el desarrollo de la crisis ministerial, cuya solución va resultando cada día más laboriosa.

Se supone que el señor Chautemps trata de constituir un Gobierno de forma que le permita contar con una mayoría integrada por los partidos del Frente popular sin los comunistas. El señor Chautemps desearía reunir los votos de los 156 diputados socialistas, de los 120 radicales-socialistas, 126 de la unión socialista republicana y de los 24 de izquierda independiente, pues el apoyo de estos cuatro grupos políticos daría al Gobierno la suficiente mayoría.

JUICIOS DE "LE TEMPS"
PARIS.—En la edición de esta noche, "Le Temps" habla de la situación internacional de Francia en relación con la crisis y dice que se ve demasiado patente una intervención extranjera en asuntos de la exclusiva competencia del pueblo francés. Hay hechos que comprueban —añade el diario— que el origen de la crisis actual tiene su explicación en el desencanto que la diplomacia francesa ha producido al Gobierno soviético.

Todos los patriotas franceses deben protestar energicamente contra esa intervención en nuestros asuntos. Los métodos de la política extranjera francesa deben cambiar radicalmente.

RECURSO HEROICO
PARIS.—Circulan rumores según los cuales, de no lograrse la solución de la crisis con un Gobierno parlamentario, el presidente de la República adoptará un recurso extremo

para salvar al país, constituyendo un ministerio militar, el cual se encargaría de convocar elecciones generales.

ASAMBLEA DE LOS COMUNISTAS
PARIS.—Los comunistas celebraron anoche una asamblea para tratar de la actual situación política.

En esta asamblea hablaron diversos señores, entre ellos Ramet y Touquet, los cuales pidieron apremiantemente que en el Gobierno que se trata de formar deben formar parte los comunistas.

Se lanzaron duras críticas contra Chautemps, por el propósito —según ellos— de eliminar totalmente de la gobernación al grupo comunista.

LOS SOCIALISTAS ACUERDAN COLABORAR CON CHAUTEMPS
PARIS.—A las cuatro y media de

esta madrugada se reunió en asamblea general el partido socialista para tratar de su actitud ante las gestiones de Chautemps.

Se presentaron tres proposiciones, de las que más votos obtuvo —4.035 votos, contra menor número obtenido por otras anteriores presentadas— fue la de colaborar en un gobierno Chautemps, al objeto de poner en práctica el programa del Frente popular.

En su consecuencia, se comunicó a Chautemps que aceptaban colaborar en el Gobierno que trataba de formar.

A las cinco y cuarto de la madrugada terminó la reunión de la asamblea y quedó reunida únicamente la comisión del partido.

LA ACTITUD DE LOS RADICALES-SOCIALISTAS
PARIS.—El grupo radical-socialista también se reunió esta noche, al objeto de estudiar la situación.

Se acordó tratar de formar un gobierno radical, a base de los socialistas, independientes socialistas y radicales con el programa del Frente Popular.

A las once de esta mañana se dio cuenta a Chautemps de estos acuerdos de su grupo.

El presidente dimisionario, y que ahora trata de reconstruir su gobierno, conferenció nuevamente con varios personajes de su grupo.

LOS SOCIALISTAS INDEPENDIENTES, AL LADO DE CHAUTEMPS
PARIS.—El grupo de socialistas independientes se reunió y hablaron varios de sus afiliados, entre ellos Boncour.

Este propósito y se aprobó la colaboración total a Chautemps. Añadió que en el Gobierno que se trata de formar participarán, por lo menos, tres ministros de este grupo.

Se añade que de éstos, dos serían el ministro Boncour y Pamavié.

CHAUTEMPS CONFERENCIA CON SU MINISTRO DEL INTERIOR
PARIS.—El jefe del Gobierno celebró hoy una detenida conferencia con el ministro del Interior. Este le dio cuenta de los acuerdos del partido socialista.

Se considera esta actitud como un apoyo eventual, por lo que Chautemps se dice que tratará de formar un Gobierno ampliado hacia el centro, con participación de este grupo.

Desde luego, las gestiones de Chautemps están siendo muy laboriosas y difíciles.

JUICIOS DE LA PRENSA
PARIS.—La prensa de esta mañana se ocupa de la tramitación de la crisis.

"Le Peuple" pregunta: "¿A dónde vamos? ¿Qué quieren de nosotros? ¿A dónde nos llevan con esta dilación? ¿Qué quieren de nosotros con este intento de Frente popular a todo pasto?"

"Le Matin" dice que la crisis se está prolongando demasiado. Añade que el Frente popular es ya una ficción, y sólo existe para fines electorales; pero ha fracasado y está totalmente roto.

"L'Humanité" lamenta el fracaso de Blum en los intentos que ayer llevó a cabo para formar Gobierno a base del Frente popular.

"Le Figaro" dice que se debe formar un Gobierno a base de la soberanía del pueblo. Es escandaloso —añade— que se nos trate de imponer un Gobierno de Frente Popular en un país como el nuestro en el que de más de once millones de votantes sólo votaron a favor del Frente popular 2.737.000.

"L'Ouvre" dice, en cambio, que se debe formar un Gobierno de Frente popular.

"Le Journal" afirma que es la primera vez en que se observa y comprueba fácilmente que la tramitación de la crisis ha salido fuera del ámbito de la nación, y han intervenido e intervienen países del extranjero, entrometiéndose en nuestros asuntos.

Añade que es bien fácil y comprobable la intervención de Moscú en esta crisis, pues disgusta a los rusos que se llegue a una solución que no sea francamente a sus ideales bolcheviques. El pueblo francés por esto, debe oponerse con todas sus fuerzas a estas intromisiones intolerables en nuestra política interior.

Regulando el consumo de papel y disponiendo que toda clase de empresas periodísticas vengyan obligadas a reducir la superficie de papel empleada en los periódicos diarios a los dos tercios de la empleada durante los meses de septiembre, octubre y noviembre de 1937. No se aplicará la reducción citada a los periódicos que ya se hayan acomodado, a juicio de la Superioridad, a la exigida en 1937, según el espíritu del decreto número 94.

Disposiciones oficiales
SE TRANSFIERE A LAS DELEGACIONES DE ORDEN PUBLICO FACULTADES DE LOS INGENIEROS JEFES DE OBRAS PUBLICAS. — EL PROBLEMA DE LA REDUCCION DEL PAPEL

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Transfiriendo a las Delegaciones provinciales de Orden Público las facultades que el artículo 286 del Código de Circulación reconoce a los ingenieros jefes de Obras Públicas y a los ingenieros jefes de Industrias sobre informaciones de las reglas de la circulación.

Regulando el consumo de papel y disponiendo que toda clase de empresas periodísticas vengyan obligadas a reducir la superficie de papel empleada en los periódicos diarios a los dos tercios de la empleada durante los meses de septiembre, octubre y noviembre de 1937. No se aplicará la reducción citada a los periódicos que ya se hayan acomodado, a juicio de la Superioridad, a la exigida en 1937, según el espíritu del decreto número 94.

esta madrugada se reunió en asamblea general el partido socialista para tratar de su actitud ante las gestiones de Chautemps.

Se presentaron tres proposiciones, de las que más votos obtuvo —4.035 votos, contra menor número obtenido por otras anteriores presentadas— fue la de colaborar en un gobierno Chautemps, al objeto de poner en práctica el programa del Frente popular.

En su consecuencia, se comunicó a Chautemps que aceptaban colaborar en el Gobierno que trataba de formar.

A las cinco y cuarto de la madrugada terminó la reunión de la asamblea y quedó reunida únicamente la comisión del partido.

LA ACTITUD DE LOS RADICALES-SOCIALISTAS
PARIS.—El grupo radical-socialista también se reunió esta noche, al objeto de estudiar la situación.

Se acordó tratar de formar un gobierno radical, a base de los socialistas, independientes socialistas y radicales con el programa del Frente Popular.

A las once de esta mañana se dio cuenta a Chautemps de estos acuerdos de su grupo.

El presidente dimisionario, y que ahora trata de reconstruir su gobierno, conferenció nuevamente con varios personajes de su grupo.

LOS SOCIALISTAS INDEPENDIENTES, AL LADO DE CHAUTEMPS
PARIS.—El grupo de socialistas independientes se reunió y hablaron varios de sus afiliados, entre ellos Boncour.

Este propósito y se aprobó la colaboración total a Chautemps. Añadió que en el Gobierno que se trata de formar participarán, por lo menos, tres ministros de este grupo.

Se añade que de éstos, dos serían el ministro Boncour y Pamavié.

CHAUTEMPS CONFERENCIA CON SU MINISTRO DEL INTERIOR
PARIS.—El jefe del Gobierno celebró hoy una detenida conferencia con el ministro del Interior. Este le dio cuenta de los acuerdos del partido socialista.

Se considera esta actitud como un apoyo eventual, por lo que Chautemps se dice que tratará de formar un Gobierno ampliado hacia el centro, con participación de este grupo.

Desde luego, las gestiones de Chautemps están siendo muy laboriosas y difíciles.

JUICIOS DE LA PRENSA
PARIS.—La prensa de esta mañana se ocupa de la tramitación de la crisis.

"Le Peuple" pregunta: "¿A dónde vamos? ¿Qué quieren de nosotros? ¿A dónde nos llevan con esta dilación? ¿Qué quieren de nosotros con este intento de Frente popular a todo pasto?"

"Le Matin" dice que la crisis se está prolongando demasiado. Añade que el Frente popular es ya una ficción, y sólo existe para fines electorales; pero ha fracasado y está totalmente roto.

"L'Humanité" lamenta el fracaso de Blum en los intentos que ayer llevó a cabo para formar Gobierno a base del Frente popular.

"Le Figaro" dice que se debe formar un Gobierno a base de la soberanía del pueblo. Es escandaloso —añade— que se nos trate de imponer un Gobierno de Frente Popular en un país como el nuestro en el que de más de once millones de votantes sólo votaron a favor del Frente popular 2.737.000.

"L'Ouvre" dice, en cambio, que se debe formar un Gobierno de Frente popular.

"Le Journal" afirma que es la primera vez en que se observa y comprueba fácilmente que la tramitación de la crisis ha salido fuera del ámbito de la nación, y han intervenido e intervienen países del extranjero, entrometiéndose en nuestros asuntos.

Añade que es bien fácil y comprobable la intervención de Moscú en esta crisis, pues disgusta a los rusos que se llegue a una solución que no sea francamente a sus ideales bolcheviques. El pueblo francés por esto, debe oponerse con todas sus fuerzas a estas intromisiones intolerables en nuestra política interior.

Regulando el consumo de papel y disponiendo que toda clase de empresas periodísticas vengyan obligadas a reducir la superficie de papel empleada en los periódicos diarios a los dos tercios de la empleada durante los meses de septiembre, octubre y noviembre de 1937. No se aplicará la reducción citada a los periódicos que ya se hayan acomodado, a juicio de la Superioridad, a la exigida en 1937, según el espíritu del decreto número 94.

Disposiciones oficiales
SE TRANSFIERE A LAS DELEGACIONES DE ORDEN PUBLICO FACULTADES DE LOS INGENIEROS JEFES DE OBRAS PUBLICAS. — EL PROBLEMA DE LA REDUCCION DEL PAPEL

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Transfiriendo a las Delegaciones provinciales de Orden Público las facultades que el artículo 286 del Código de Circulación reconoce a los ingenieros jefes de Obras Públicas y a los ingenieros jefes de Industrias sobre informaciones de las reglas de la circulación.

Regulando el consumo de papel y disponiendo que toda clase de empresas periodísticas vengyan obligadas a reducir la superficie de papel empleada en los periódicos diarios a los dos tercios de la empleada durante los meses de septiembre, octubre y noviembre de 1937. No se aplicará la reducción citada a los periódicos que ya se hayan acomodado, a juicio de la Superioridad, a la exigida en 1937, según el espíritu del decreto número 94.

Disposiciones oficiales
SE TRANSFIERE A LAS DELEGACIONES DE ORDEN PUBLICO FACULTADES DE LOS INGENIEROS JEFES DE OBRAS PUBLICAS. — EL PROBLEMA DE LA REDUCCION DEL PAPEL

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Transfiriendo a las Delegaciones provinciales de Orden Público las facultades que el artículo 286 del Código de Circulación reconoce a los ingenieros jefes de Obras Públicas y a los ingenieros jefes de Industrias sobre informaciones de las reglas de la circulación.

Regulando el consumo de papel y disponiendo que toda clase de empresas periodísticas vengyan obligadas a reducir la superficie de papel empleada en los periódicos diarios a los dos tercios de la empleada durante los meses de septiembre, octubre y noviembre de 1937. No se aplicará la reducción citada a los periódicos que ya se hayan acomodado, a juicio de la Superioridad, a la exigida en 1937, según el espíritu del decreto número 94.

Disposiciones oficiales
SE TRANSFIERE A LAS DELEGACIONES DE ORDEN PUBLICO FACULTADES DE LOS INGENIEROS JEFES DE OBRAS PUBLICAS. — EL PROBLEMA DE LA REDUCCION DEL PAPEL

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Transfiriendo a las Delegaciones provinciales de Orden Público las facultades que el artículo 286 del Código de Circulación reconoce a los ingenieros jefes de Obras Públicas y a los ingenieros jefes de Industrias sobre informaciones de las reglas de la circulación.

Todos los bachilleres han de ser rojos

PROPAGANDA PARA LA RECLUTA DE VOLUNTARIOS
PERPINAN.—Comunican de Barcelona que el Gobierno ha decidido que todos los alumnos del Bachillerato que hayan realizado los estudios del curso último, habrán de ser avalados por un centro político de izquierdas para obtener el título correspondiente.

Con este motivo, son muchos los jóvenes que no pueden conseguir los títulos a que tienen derecho, por no contar con amistades entre los dirigentes rojos.

Comunican también que un muchacho de 21 años, completamente inútil para el servicio militar, después de pasar dos revisiones médicas, en las que fue declarado inútil total, fue, no obstante esto, llamado hace unos 15 días para ser incorporado a las filas en Murcia.

PERPINAN.—El centro español de esta ciudad no cesa en su actividad partidista y de proselitismo. El día 9 organizó un mitin en el que intervino Margarita Nelken y para el cual colocó altoparlones, que por cierto causaron extraordinaria molestia a los vecinos, muchos de los cuales tuvieron que marcharse de sus casas para huir del discurso de la propagandista roja. En dicho acto se abrió una suscripción para la recluta de voluntarios, y se alistaron unos 150 de nacionalidad extranjera.

Sin embargo, en un grupo de obreros sin trabajo, se dijo por éstos que preferían seguir malcomiendo patatas, a ir a luchar para enriquecer a toda la nube de traficantes que andan por Francia, haciendo discursos y concurrendo a comilonas.

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

FELIX S. ZABALA SASTRE
Pongo en conocimiento de mis clientes habermé trasladado a la calle Mayor Principal, número 157, casi frente a Montiuuelo.

Gobierno Militar de Palencia
DONATIVOS

Con destino a la suscripción nacional en favor del Ejército y Milicias, se han recibido en este Organismo los siguientes donativos:

El Casino, "La Amistad", de Becerril de Campos, ha entregado la cantidad de 33 pesetas del remanente de la cuenta del año, con el fin de engrasar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias.

Los alumnos del Colegio de San Isidro de esta capital entregaron 27,75 pesetas, producto de lo recaudado entré ellos.

Don Ignacio Encinas Hernández, vecino de Becerril de Campos, 100 pesetas.

La Asociación de Labradores de Becerril de Campos, 200 ptas.

El Ayuntamiento de Herrera de Valdecañas, 43 pesetas; un soldado del Regimiento de Caballería de Villa Robledo, que oculta su nombre, 37,50 pesetas, importe del haber que le corresponde; Vecinos de Villagimena, cinco libras.

El alcalde de Revenga de Campos, 45 pesetas, importe de multas impuestas por dicha autoridad.

Lucio Nieto
MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miércoles, consulta en Herrera

La lucha contra el comunismo

TAMBIEN EN VENEZUELA
CARACAS.—El presidente de la República de Venezuela, López Contreras, además de las rigurosas medidas que ha adoptado contra el comunismo, disolviendo todas las organizaciones de izquierdas, ha agregado ahora otra medida más rigurosa aún: la fundación de colonias de trabajo en las islas de Guasima y Santa Elena, en el Delta del río Amacuro. Allí serán internados los extranjeros "indeseables" y la gran cantidad de prófugos de las Guayanas que llegan a las costas de Venezuela.

"La lucha—ha declarado el presidente Contreras— será sin cuartel, hasta que la mala semilla del comunismo sea completamente extirpada del suelo venezolano".

LOTería PATRIÓTICA DE ZARAGOZA
Pro-Frente de Aragón
Dos sorteos mensuales:
DÍAS 2 y 16
PREMIO MAYOR
100.000 ptas.
Billete, 30 ptas. Déximo, 3

NOTA.—Si en la localidad no se vende de esta Lotería, pueden hacerse pedidos a la Junta Recaudatoria de Zaragoza. Esta los remitirá sin gastos, contra reembolso, si se pide más de medio billete.

Notas municipales
LA SESION DE MAÑANA

Para mañana, miércoles, a las siete de la tarde, está convocada para celebrar sesión ordinaria, en primera convocatoria, la Comisión Permanente con objeto de estudiar y resolver los siguientes asuntos comprendidos en el orden del día:

Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por intervención.

Solicitudes de licencias para reanudar obras.

Solicitudes de aperturas de establecimientos para venta de vino.

Idem de traspaso de un depósito doméstico.

Peticiones de anticipos de pagaré.

Idem en adiciones al padrón vecinal.

Peticion de gratificaciones de varios músicos que prestan servicio en los frentes.

(Sobre la mesa). Denuncia en obras ejecutadas sin licencia.

Correspondencia oficial de la semana.

Propuesta del señor alcalde sobre adquisición de varias casas.

Disposiciones oficiales de la semana.

Ruegos y preguntas.

A LOS SUMINISTRADORES DEL AYUNTAMIENTO
Se advierte a cuantas personas realizan suministros a este Ayuntamiento, que en lo sucesivo deben abstenerse de servir todo pedido al que no se acompañe el correspondiente VALE debidamente autorizado. Estos VALES deberán ser conservados por los interesados y unidos en su día a la oportuna factura para presentar ésta al cobro, significando que no serán abonadas las que carezcan de tal requisito.

Misa por el alma de La Cierva

SAN SEBASTIAN.—En la iglesia de San Ignacio se celebró esta mañana una misa por el alma del ilustre español don Juan de la Cierva Peñafiel, que como se sabe, falleció hace unos días en la ex-capital de España.

Casa de Socorro
En este Centro benéfico recibiremos asistencia facultativa durante las últimas 24 horas:

José Vadí, de 25 años, herida en la región molar izquierda.

Alberto Pedrosa, de 17, fractura del fémur izquierdo, por accidente de trabajo.

Pilar Gómez, de 21, quemadura de segundo grado en la pierna izquierda.

Emiliano Matías, de 62 años, que de alcoholismo.

Tratado Comercial entre España y Hungría

ROMA.—Parece que Hungría ha comenzado ya negociaciones con la España Nacional para la firma de un Tratado de comercio entre ambos países.

Hungría importaría conservas de pescado y aceite a cambio de material agrícola y eléctrico y hierro.

NOTAS DE HACIENDA
DEPOSITARIA

Relación de las cantidades recaudadas en esta Depositaria con destino a engrasar la suscripción nacional durante la primera quincena del presente mes:

Cofradía Dulce Nombre de Jesús, de San Miguel, 10 pesetas; Don Valentín Martín, 15; M. I. Sr. D. Vicente Maña, por saldo de la liquidación definitiva de los Talleres Militares ya extinguidos, de los cuales fué presidente, 3.814; don Antonio de Fuentes Tapis, 300; Acción Ciudadana de Tariego, 130; Gobierno Civil, 1.006; don Francisco Castrillo, de Castro-mocho, 2.000; doña Amalia González, importe del premio percibido por la venta de papel de fumar para el Ejército, 10; don Ramón Gómez y Nemesia Gallardo, por reparación una ofensa a don Demetrio Tarrero y don Justino Macho, 50; Juzgado de Amayuelas de Abajo, 10; Gobierno Militar, 225.

Total, 7.570 pesetas.

El porqué de la inmortalidad de Fray Luis de León

Según los rojos...
Nosotros creíamos que la inmortalidad de Fray Luis de León se debía al hecho de haber sido una de las grandes figuras de la poesía lírica. Por lo visto no estábamos en lo cierto. López Alarcón, desde las columnas de "Solidaridad Obrera" (28 del pasado), explica la razón de la inmortalidad del poeta. Es la siguiente:

"Decíamos ayer... Cuando Fray Luis dijo esta frasecilla, ni sabía que había de ser inmortal ni cosa que le valga. Y lo fue, no por lo que la frase dice en sí, claro, sino porque la brutalidad, y mucho más la brutalidad española, es tan antiquísima, como el hombre ibérico".

La inmortalidad de Fray Luis es una simple consecuencia de la "brutalidad" española. Fray Luis de León debe estar condenado como fascista. Por lo de "Fray", sin duda.

Así son los rojos. Recordamos que en ocasión del centenario de Goethe (también debe ser "fascista") se trazó su silueta literaria por un periódico "republicano de izquierda", como sigue: "Escritor mediocre que no se preocupó nunca de la tragedia de los humildes".

LETAS DE LUTO
El día 13 de los corrientes falleció cristianamente en su casa de Cardenosa de Volpajera, la respetable y bondadosa señora doña Constanza Garrido Martínez, siendo sentidísimo su fallecimiento en aquel vecindario por el que era justamenté estimada.

A su desconsolado esposo y estimado amigo nuestro don Eterio Estebanez, hijos Vicente Seveteriano, Román, Modesto, Porfiria, Flaviano, Jesús y Nilo: hijo político Eladio Martínez Carnicero, hermanos y hermanas políticas y demás familiares testimoniamos nuestro sentidísimo pésame por la desgracia que les aflige, deseándoles cristiana resignación para sobrellevarla.

BOLSILLO QUE DESAPARECE
María Mediavilla, natural de Revilla de Campos, ha sido robada en la Comisaría de Palencia, denunciando que al encontrarse en la Plaza de España, desapareció un bolsillo que contenía 85 pesetas.

Por la Policía se han iniciado gestiones para recuperación del mismo.

EL DIA DE PALENCIA
se recomienda por su buena formación, sana lectura y circulación en la provincia de Palencia.

Dirijase la correspondencia a: Apartado 34.

Del Gobierno de Palencia

VARIAS MULTAS
Han sido impuestas las siguientes sanciones:

Multa de 100 pesetas a Bascones, de Otero de Boada, 50 pesetas a don Vicente de Revilla de Campos, por haberse antipatrióticamente en la sesión del "Aguinaldo del Combate".

Multa de 250 pesetas a Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de doscientas pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de cincuenta pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".

Otra de 250 pesetas a don Villalón Emeterio Rojo, por se a que le colocaran en el "Auxilio Social".